

不忘初心 牢记使命

开发区召开主题教育工作推进会暨年终工作部署会 担当作为抓落实 奋力冲刺 全年红

记者 徐敏

本报讯 3日下午,经济开发区召开主题教育工作推进会暨年终工作部署会,统筹安排下一阶段召开基层党组织专题组织生活会,以及各项工作的冲刺重点。会议要求全区上下以不忘初心、牢记使命主题教育为牵引,将主题教育的成果不断转化为化解矛盾的能力、攻坚克难的精神、真抓实干的行动,担当作为、狠抓落实,确保按时按质完成各项重点工作,奋力冲刺全年红。

根据市委不忘初心、牢记使命主题教育工作的要求,各基层党组织需在本月10日前召开组织生活会。会议从三阶段九项内容出发,明确了专题组织生活会的基本要求、程序步骤、时间节点等,并就会前准备、会上程序、会后总结等重点环节进行强调。

会议通报了11月份开发区四城联创晒比拼各行政村各部门成绩单,并对安全生产和冬春火灾防控工作、农村集体财务年年清三年一轮审工作、各行政村两违巡查等工作进行强调和部署。

前期,开发区的主题教育工作开展取得一定效果,但距离上级要求仍有差距。经济开发区党委书记、管委会主任胡文建在会上肯定了前期主题教育开展的成效,也指出不足之处。他要求与会人员继续深化认识,高质量开好专题民主生活会,做到见人见事见思想,敢做敢管敢担当,规定动作一个也不能少,限定时间内一天也不能拖,着力推进主题教育圆满收官。

同时,胡文建围绕开发区年终冲刺的重点工作和要点工作做了进一步强调,希望与会人员坚守保稳定促发展的底线,紧盯目标全力冲刺,聚焦难点全力攻坚、比学赶超全力争优,把工作重心、时间精力集中到各项考核任务的完成上来,对标对表,倒排时间,全力推进堰头小微企业园建设、北三环拆迁、资产包处置相关事宜等各项重点工作,以决战决胜的信心,比态度、比力度、比速度、比成效,确保各项工作收好官、开好局,助推开发区高质量发展。

法治宣传进市场

4日,经济开发区综治办联合开发区派出所、司法所、禁毒办、劳动保障办、安全生产办等部门,在大坎山沿综合市场开展国家宪法日宣传活动。

通过设立宣传台、发放宣传资料等形式,引导群众深入学习宪法法律法规,增强群众法治观念和法治素养,为高质量建设开发区提供法治保障。



记者 徐敏 通讯员 卞文涛 摄

荆顶村村民精神生活秀色可餐 300多年古祠堂变身文化礼堂



农村文化礼堂是传承优秀文化、弘扬文明乡风、提升农民素质的重要载体,也是凝聚村民精气神、促进农村和谐、巩固农村思想文化阵地的重要保障。

近年来,经济开发区不少村的文化礼堂建设如火如荼,各具特色的农村文化礼堂重新散发出浓浓的文化气息。而开发区荆顶村刚落成的文化礼堂成了开发区传承文化、留住乡愁的网红新地标。

本报讯 我们村文化礼堂的前身是陈氏宗祠,已经有300多年的历史。据说我市两座半古祠堂中,我们村的这座祠堂就占了一座。4日,荆顶村党支部书记陈丽芳告诉记者。

陈氏宗祠坐落在荆顶村老村区块,为省级文物保护单位,占地面积700多平方米,在打造成文化礼堂之前,该宗祠曾被用作办学堂、办厂。50多年前整座宗祠曾经修过一次,之后就一直没有大修。随着岁月的变迁,这座木质结构的古祠堂渐渐变得破旧衰败,墙体、屋脊、梁架等都已不同程度受损,一度成为危房,让村中很多年长者感到遗憾和心疼,修缮祠堂、留住乡愁成了萦绕该村老人心头的一个夙愿。

2017年,荆顶村村两委借文化礼堂建设的东风,通过公开招投标的方式,启动了对文化韵味浓厚的陈氏宗祠维护和修缮工作,以达到保护目的。

修缮过程中,我们坚持老味道和新风貌并举,前后共投入近190万元,注重保留了祠堂的原汁原味。陈丽芳说。此外,该村还在祠堂内部进行布展,设置文化长廊,包括村史村貌、榜样故事、善行义举等,用以展示村民勤劳善良的新风貌。

经过修缮,曾经一度荒废的古祠堂已成了乡土文化和乡村记忆传承和延续的重要载体。记者看到,这座由古祠堂变身而成的文化礼堂黑瓦木檐、雕梁画栋,整座祠堂的古戏台、前厅、侧厅和后厅古色古香的元素一应俱全,各厅台的柱子上也挂着格式各样的对联,让人在感受古韵之美的同时,更感受到其深厚的文化底蕴。



村民在文化礼堂练习书法

除了保留着古韵元素,荆顶村的文化礼堂也充满着新时代精神文明的文化元素。礼堂内代表着新风貌的务实、守信、崇学、向善等内容也随处可见,展示该村乡风民俗、人文地理、美丽家园等方面元素的宣传展板也到处可寻,只要在礼堂里转一圈就能大致了解荆顶村的情况,成为该村对外宣传的形象窗口。

记者采访中发现,该村文化礼堂已经成了村民茶余饭后休闲娱乐的精神家园。村民们有的在打乒乓球,有的三五成群坐在一起拉二胡,有的静静地看书,拿着毛笔练习书法,生活好不惬意。

最近这文化礼堂可是喜事连连,热闹不已呢。上个月20日,村里给我们每个社员分红5000元,就是放在这里进行,上周举办的美食节活动也是在这里,自从文化礼堂建好后,我们几乎天天都来报到,我感觉现在村里的幸福指数是越来越高了。75岁的陈大爷笑呵呵地说。

与陈大爷一样,一有空就到文化礼堂报到还有家住该村山头徐自然村的徐大爷,爱好拉二胡的他经常和有相同爱好的其他村民一起,相约文化礼堂,演奏《三请梨花》《辕门斩子》等婺剧,给村民带来不一样的视听盛宴。

陈丽芳表示,下一步,该村还将不断丰富文化载体,定期开展丰富多彩的文化活动,用好文化礼堂,持续创新、深化、提升文化礼堂管理和使用水平,让村民物质生活上捧上金饭碗的同时,精神生活也更加秀色可餐。

记者 徐敏